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 مروری بر دنباله حسابی

زیر در رابطه با دنباله حسابی توجه ، به نکات  باشد dمانند ثابتي  مقدار برابر آن متوالي ي هجمل دو هر اختلاف که است اي دنباله عددي یا حسابي دنباله

 کنید :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱- 1a است اول جملۀ. 

 آنگاه  باشد ، d  قدرنسبت اگر -۲

 بدست می آید.    ام با داشتن جمله اول و قدر نسبت از رابطه nجمله  -۳

 د : حسابی موجود باشاز دنباله  n , m در صورتی که دو جمله ی غیر متوالیبرای محاسبه قدر نسبت  -۴

 باشد. نمایش یک دنباله حسابی با قدر نسبت  n+b=na فرم به نمایش هر کلی طور به .است حاکم خطی رابطۀ حسابی دنبالۀ جملات بین -۵

 بدست می آید. از رابطه باشد تعداد جملات این دنباله  dجمله آخر یک دنباله حسابی با قدرنسبت  bجمله اول و  aاگر  -۶

اعداد حاصل تشکیل یک دنباله حسابی عدد طوری قرار دهیم که  mتعداد  b,aاگر بخواهیم بین دو عدد سطه حسابی بین دو عدد : وا mدرج  -۷

 بدست می آید. دهند ، قدرنسبت از رابطه 

ه درصورت وجود دنباله حسابی با قدرنسبت باشند ، جملات مشترک دو دنبال d 1d ,2دنباله های حسابی با قدرنسبت های  n, b naاگر دو دنباله  -۸

d  تشکیل می دهند که در آنd  2کوچکترین مضرب مشترک, d 1d است 

 برابر است با :    a,b,cواسطه حسابی یا میانگین حسابی بین سه جمله متوالی  -۹

 برقرار باشد داریم : p+q=n+m=2L که اعداد طبیعی هستند رابطه ,Lp,q,m,nکه در آن برای هر  naدر هر دنباله حسابی  -۱۰

L=2a ma + n= a qa + pa 
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 ...محل حل مسئله
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 ...محل حل مسئله
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 ۲ه : قدرنسبت در فرمول بالا برابر است با نکت
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 کادر نکته نویسی !
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 روری بر دنباله هندسی :م

ابت حاصل می شود که این یعنی :  دنباله ایی است که در آن هر جمله (بغیر از جمله اول!) از ضرب جمله قبل از خودش در عددی ث دنباله هندسی

 دنباله هندسی می باشد. (q)حاصل تقسیم هر دو عدد متوالی همواره مقدار ثابتی است که این عدد همان قدر نسبت 

 

 

 

 

 

 n. q 1= a na-1     فرم جمله عمومی این دنباله بشکل روبروست:

واسطه ی هندسی نامیده می  bو   b2 = a.cفرض کنیم در این صورت    a  ,  b  ,  cاگر سه جمله متوالی یک دنباله هندسی رو  واسـطه هندسـی:-۱

 شود.

 استفاده می کنیم: زیراز یک دنباله هندسی را داشته باشیم و بخواهیم قدر نسبت را بیابیم از رابطه   n,  a  maاگر دو جمله -۲

 
  بدست می آید: زیرتشکیل دنباله هندسی بدهند آنگاه قدرنسبت از رابطه  عدد قرار دهیم  که mتعداد  bو  aاگر بخواهیم بین دو عدد -۳

  =m+1q  
 .می باشد rنمایش یک دنباله هندسی با قدرنسبت  βn+= kr naهر نمایش به صورت به طور کلی  -۴

باشد دنباله نزولی  q<1>0دی هستند و اگر جملات دنباله صـعوباشـد  q>1و جمله ی اول غیر صـفر اگر  qدر یک دنباله هندسـی با قدرنسـبت  -۵

 باشد جملات دنباله روند افزایشی یا کاهشی مشخصی ندارند. q<0است. اما اگر 

 برقرار باشد داریم :   p+q = m+n = 2Lطبیعی که رابطه ی  m,n,p,q,Lبرای هر  naدر دنباله هندسی  -۶

          2)La( = ma  n= a qa  pa 

 "هست ۱ثابت رو هم که دیگه میدونید ، قدر نسبتش عدد هندسی  دنباله"

     ::جمله اول یک دنباله هندسی را بیابیم از فرمول روبرو استفاده می کنیم nحال اگر بخواهیم مجموع 

 
در تصاعد مجموع  حدمی توانیم از جمله اول آن  nبرای محاسبه مجموع  ) q<1>0( تبصره : اگر جملات یک دنباله هندسی روند نزولی داشته باشند

یر است: هندسی    استفاده کنیم که به شکل ز
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 و تابع درجه  ۲معادله درجه درس دوم : 

 می نامیم و بصورت گفته شده مقادیر جواب آن را محاسبه می کنیم: ۲هر معادله به شکل زیر را یک معاذله درجه 

 

 

باشد معادله جواب حقیقی  باشد یک جواب مضاعف دارد و اگر  ، اگر ارد باشد معادله دو جواب متمایزحقیقی د می دانیم اگر 

 ندارد.

می باشند یعنی اگر عبارتی را  ۲نیستند اما قابل تبدیل به درجه  ۲بچه ها بعضی معادلات هستند که از درجه :  ۲روش تغییر متغیر برای حل معادله درجه 

 می شود . ۲له درجه بنامیم ، ظاهر معادله بشکل معاد Tدر آن 
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یشه های معادله درجه دوم: (P)) و حاصل ضرب (Sمجموع   ر
      

     | = 2x-1|x 
 

 آشنا شدیم ، همراهی کنید تا با کاربردهای این دو عامل هم  بیشتر آشنا بشیم.  Pو  Sبچه ها حالا که با 

ی زمان برای شما دانش آموزان عزیز سعی شده تمامی سوالات ممکن بررسی شود و نکات کاربردی این مبحث استخراج شده و در در راسـتای اهمیت بالا

 والاتسـه بخش زیر در اختیار شـما قرار داده می شـود . بدیهی اسـت که انتظار می رود به نکات زیر اشـراف کامل داشـته باشـید تا در حل تسـت ها و س

 ا مشکل مواجه نشویم.شناسنامه دار ب

یر را محاسبه کرد :  Pو  S: با داشتن مقدار  ۱کتهن  می توان مقادیر ز

 

یر با توجه به ضرایب  ۲نکته  می توان مقدار جواب معادله را پیش بینی کرد  cو   bو  a: در معادله درجه دوم بصورت ز

 

 

 

 

 

 

مجهول بوده و رابطه جبری بین ریشه ها داده شده ، معمولا در این موارد با  ۲در معادله درجه  cو  b و  aکی از ضرایب بچه ها دقت کنید گاهی اوقات ی

 یک ریشه معادله را یافته و با قرار دادن ریشه در معادله (ریشه ها در معادلات خودشان صدق می کنند) مقدار مجهول یافت می شود. Pو  Sاستفاده از 
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 را بیابید : aیک ریشه از دوبرابر ریشه دیگر یک واحد بیشتر است ،   10x+a =-22x 0در معادله  مثال :

 
 را محاسبه می کنیم ... aرا در معادله قرار می دهیم مقدار  1xحال 

یشه ها را نشان دهیم : Pو  Sدر حالت کلی با داشتن   : ۳نکته   می توانیم علامت ر
 

 

 

 

 : Pو  Sنوشتن معادله درجه دوم با استفاده از 

  

  

 

 معکوس یکدیگرند؟ مجموع این دو ریشه کدامند؟   3mx+2m+6 = 022x+ریشه های معادله   mبه ازای کدام مقدار مثال : 
 

 
 بصورت kx + 25 =  – 24x 0مجموعه جواب های معادله درجه دوم  kباشند به ازای کدام مقدار  x(5x+3)=2 یشه های معادله ر   a  ,  bاگر مثال : 

  }2 -, b 2-{ a است؟   
وی آن ریشه ھای معادله جدید ... آیا ریشه ھا در معادله صدق نمی کنند؟ bو    aراھنمایی : ابتدا مقادیر   را پیدا می کنیم از ر

 

 کدام است ؟ m واحد بیشتر است  ۳برابر ریشه دیگر  ۳یکی از ریشه ها از  17x+m =-23x 0در معادله ل : مثا
 راھنمایی : از مجموع و حاضل ضرب ریشه ھا کمک بگیرید

 
 

 
 

 

 

 چه وضعی دارد؟   k-1)(x-(x+2+(23  0 =معادله مثال : 
 جود یا عدم وجود ریشه حقیقی اطلاعی دارید یا نه؟ تعداد ریشه ھا به چه عاملی بستگی داشت؟...مشخص است که طراح میخواھد بداند شما درمورد وراھنمایی : 
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 را بیابید: mریشه حقیقی متمایز باشد مجموعه مقادیر  ۴دارای  m+5 = 02(m+2)x-4x+اگر معادله مثال : 

 ...باشد ن باشد معادله حداکثر جواب خود را داشته باشد باید راھنمایی : در نکات گفته شده ذکر شد که اگر قرار بر ایی
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 ماکزیمم و مینیمم سهمی :

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

ها (ریشه ها) و محل برخورد نمودار با محور عرض ها (عرض از xمحور  ( با داشتن محل برخورد نمودار با روش نوشتن معادله سهمی به کمک نمودار
 مبدا) ) :

 معادله سهمی را می نویسیم.را میابیم سپس  aمقدار  در معادله  عرض از مبدا و ریشه هاابتدا با جاگذاری 
باید معادله سهمی را بصورت کلی بنویسیم و با جاگذاری نقاط داده دله سهمی را خواستند اگر به جای این ها نقاطی دیگر از سهمی را به ما دادند و معا

 .را بیابیمa , b , c شده در آن مقادیر 
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. برای پیدا کردن این نقاط به ها یا همان ریشه یا جواب معادله هستند xصفر های تابع : صفر های تابع در واقع همان محل برخورد نمودار تابع با محور 
y . در معادله تابع صفر می دهیم 

 می باشد و مقدار دلتا تابع  (a)که همان  2xبکمک علامت ضریب 
 براحتی  مطابق شکل های زیر وضعیت نمودار تابع بررسی می شود.

 

 

 

 

 

 

 ست که با شناخت آنها رسم سهمی بسیار ساده تر خواهد شد :در معادله سهمی مشخص کننده ویژگی خاصی در سهمی ا  a , b , cهرکدام از ضرایب 

 باشد دهانه سهمی رو به پایین a<0باشد دهانه سهمی رو به بالاست اگر   a>0حالت دهانه سهمی ، اگر  ) : نشان دهنده ی aضریب ( -۱
 نشان دهنده شیب نمودار زمانی که نمودار محور عرض ها را قطع ) : bضریب ( -۲

 باشد سهمی با شیب مثبت محور عرض ها b>0طوری که اگر  می کند است ، به
 باشد با شیب منفی محور عرض ها را قطع خواهد کرد . b<0را قطع می کند و اگر  

 هاست (عرض از مبدا). yبرخورد نمودار سهمی با محور  عرض نقطه ) : نشان دهنده cضریب ( -۳

 قضیه نگاه کنیم :به خوب بچه ها الآن میخواهیم کمی ریز بینانه تر به 
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 شرط اول : شرط این که سهمی از هر چهار ناحیه مختصات عبور کند . -۱

0     ,      ac 0                   
 شرط دوم : شرط اینکه سهمی از سه ناحیه عبور کند . -۲
ا توجه به اینکه سهمی از کدام ناحیه نمی گذرد یکی از سپس ب ac>0) (شرط اساسی این حالت این است که دو ریشه هم علامت باشند  -۳

 رخ می دهد : aچهار حالت زیر برای مشخص کردن علامت 

 

 شرط سوم : شرط اینکه سهمی فقط از دو ناحیه عبور کند . -۴

اینکه سهمی از کدام دو  اما با توجه به)  0≥∆شرط اساسی در این حالت  این است که سهمی به هیچ هنوان نباید دو ریشه داشته باشد ( 

 م :و حالت زیر برای شما مشخص کرده ادر درا  aعلامت  ناحیه عبور کند 
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له معاد معادلات گویا : از کسر های تشکیل شده اند که صورت و مخرج آن کسر ها را چند جمله ای ها تشکیل می دهند . برای حل این معادلات طرفین 
 صل معادله را حل کرده و به جواب می رسیم .را در کوچکترین مضرب مشترک مخرج کسرها ضرب می کنیم و با ساده کردن عبارت جبری حا

 

 آورید بدست را بالا معادله های جواب... شد خواهد تبدیل ۲ درجه معادله یک شکل به گویا معادله حال
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 .گوییم می طلایی مستطیل باشد، مستطیل عرض به طول نسبت با برابر آن طول به آن عرض و طول مجموع نسبت که را مستطیلی :لاییط مستطیل

 

 : کنید توجه زیر نکات به ها آن  حل در که شد خواهید مواجه کاربردی مسائل یکسری به مبحث این تمرینات حل در شما ها بچه:  نکته

از آن کار انجام شــده اســت  هر زمان با این چنین ســوالاتی برخورد  ســاعت انجام شــود آنگاه در هر ســاعت  xیکنواخت در اگر کاری به طور  -۱
 کردید ابتدا میزان کار انجام شده در هر ساعت را محاسبه کنید. سپس به کمک آن مقدار خواسته شده در صورت مسئله را بدست آورید

 A = t + Bباشد آنگاه  :   Bاز عمل واحد بیشترر  A  ،tاگر عمل  -۲
بدود سرعت او  Xکیلومتر بر سـاعت باشـد و جهت آن موافق حرکت دونده باشـد با سرعت  ۱۰مثلا اگر دونده ای در منطقه ای که سـرعت باد  

X+4  می شود و در خلاف جهت باد سرعتشX-4 .خواهد بود 
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 گویند رادیکالی معادلات را هستند مجهول شامل رادیکالی عبارات آن در که معادلاتی:  رادیکالی عادلاتم

 زیر از ئلهمس متغیر وقتی ، شود می انجام رسانی توان ی بوسیله کار این که کرد خارج رادیکالی حالت از را آن باید ابتدا رادیکالی معادله یک حل برای
 کالرادی زیر ها آن ازای به که است قبول مورد معادله این از هایی جواب فقط  باشید داشته توجه  کنیم می حل را آمده بدست معادله شد خارج رادیکال

 ).نشود منفی( باشد شده تعریف

 :هستند صفر برابر ها رادیکال از هرکدام زیر مثال در.  هستند صفر برابر ها آن تک تک بشود صفر رادیکالی عبارت چند مجموع اگر:  نکته
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 گری است که به ازای ورودی های مثبت خنثی بوده اما در صورت مواجهه با مرودی های منفی آنها را در یک منفی ضرب می کند تا مثبت شوند.عمل:  مطلققدر 

 به عبارت دیگر :

 

 

 

 

 

 

نها را در یک منفی ضرب می کند
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 رس پنجم : هندسه تحلیلید

  قبل از اینکه شروع به اشتراک گذاشتن مباحث کنیم ، بیایم یک دور ابزار های لازم رو با هم مرور کنیم
 : دستگاه مختصات ۱ابزار شماره 

 نمایش داده می شود  A(x,y)ناحیه تشکیل شده و هر نقطه روی آن بصورت  ۴این دستگاه از 

 مقدار عرض آن نقطه در دستگاه مختصات می باشد . yمقدار طول و  xکه در آن 
 

 : خط راست ، شیب خط و عرض از مبدا ۲ابزار شماره 

 ت بصورتخط راست امتدادی است که از دو نقطه می گذرد و با داشتن آن دو نقطه می توان شیب آن را محاسبه و آن را رسم کرد . شکل کلی این معادلا

 عرض از مبدا خط می باشد.  شیب خط و  می باشد که در آن   

 

 ها را قطع می کند عرض نقطه ای که در آن خط محور  عرض از مبدا :

 در معادله خط این مولفه بدست می آید xبا نسبت دادن مقدار صفر به متغیر 

 
 داریم :  B, yB )  ,  (xA, y A(x  (برای محاسبه مقدار شیب با داشتن مختصات دو نقطه 

      : معادله باز خط   ۳ابزار شماره 
   بچه ها گاهی اوقات معادله خط به این شکل نمایش داده میشه که کاربردهای گسترده  ای هم داره ...!

 بسیار عالی ، حالا شما ابزارهای مناسب برای کار کردن با هندسه در درس اول رو شناختید...
 آشنا می شیم...در ادامه با کاربردهاشون هم 

در حالت کلی با مقایسه شیب های خطوط پی به وضعیت آن ها نسبت به هم خواهیم برد . بطوریکه اگر شیب ها با هم برابر وضعیت نسبی دو خط نسبت به هم: 

 باشند دو خط یا موازی اند یا منطبق ، اگر شیب ها برابر نباشند دو خط متقاطع هستند.

  2m1m  =-1   باشد : -۱خط این است که حاصلضرب شیب های آنها برابر نکته : شرط عمود بودن دو 

 با توجه به معادلات باز خطوط داریم :       

 دو خط منطبق هستند .   آنگاه  اگر  

 دو خط موازی هستند .  آنگاه  اگر  

 دو خط متقاطع هستند .  آنگاه  اگر   

 در حالت سوم برای محاسبه مختصات محل برخورد بصورت دستگاه دو معادله دو مجهول به جواب می رسیم

 

 

 

 

 

 

 0911 841 1591 t.me/Riazi_khanali

���������	
��
�	�
��	��www.riazisara.ir



 
60 

ی دلخواه از آن خط انتخاب کنیم و آن ها را در دستگاه مختصات به هم وصل کنیم و امتداد  برای این کار کافیست دو نقطه رسم نمودار معادله خط: 

 �را محاسبه کنیم  yیک مقدار دلخواه بدهیم  و با قرار دادن آن مقدار در معادله خط مقدار  xکافیست به متغیر  روش انتخاب نقطه:دهیم . 

 روش های نوشتن معادله خط : 

 : A, yA (x() شیب و یک نقطه از خط mبا داشتن ( )۱

بکمک مختصات دو نقطه  و یکی از نقاط داده شده از روش شماره یک استفاده می  mبا محاسبه مقدار  از خط: y 2) , (x1, y 1(x ,2(با داشتن دو نقطه  )۲

 کنیم .
 : (q)و عرض از مبدا  (p)با داشتن طول از مبدا  )۳

معادله خطوط خاص:

 

و داشتن شیب و عرض از مبدا می توان متوجه شد که نمودار در کدام نواحی مختصاتی قرار دارد ( معمولا  ه معادله توجه ب بانکته : 

ین   ۳و ۲جوع شود به کتاب درسی صفحه های ر  �  سوال پرسیده می شود نمودار از کدام ناحیه عبور نمی کند)  ۲و   ۶کار در کلاس مرتبط با تمر

یم : (q)و عرض از مبدا  (m) شیب خطبا داشتن   )(y=mx+q   دار

q اگر  )۱ mو  0  نمودار از ناحیه چهارم نمی گذرد.  0

qاگر  )۲ mو   0  نمودار از ناحیه سوم نمی گذرد. 0

qاگر  )۳ mو   0  نمودار از ناحیه دوم نمی گذرد. 0

qاگر  )۴ mو   0  نمودار از ناحیه اول نمی گذرد. 0

 صدق کند؟  y=mx+bکدام یک از نقاط زیر نمیتواند در معادله خط   mb>0و اعداد حقیقی   m , bاگر مثال : 

۱((0.1389)  ۲((0,-1389)  ۳((13 , 89)  ۴((1389 , 0) 
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 است؟  کدام BCباشند معادله ارتفاع وارد بر ضلع  ABCمختصات سه راس از مثلث     A( -1 , 2 )   B(3 , 0)   C(1,-2)اگر نقاط مثال :

 نکته :
 

خط مذکور از کدام نواحی محور  k=3عمود می باشد ، به ازای   2x – 3y + 1 = 0بر خط  )x – (k-2)y = 5 )3k+1خط  kبه ازای کدام مقدار مثال : 

  مختصات نمی گذرد؟
 شود، به عبارت دیگر یکی قرینه ی معکوس دیگری باشد.  -۱بر : برای این که دو خط بر ھم عمود باشند باید حاصلضرب شیب ھای آن دو خط برا( شرط عمود بودن) نکته 

 

 

 و مبدا مختصات بر یک استقامت می باشند؟ (6,4a+1) و  (a,3)نقاط  aبه ازای کدام مقادیر  مثال :
   

 
 
 
 
 

د؟ همچنین مساحت محصور بین این خط و می باش 2می باشد کدام نقطه روی این خط دارای عرض    5و  3-طول از مبدا و عرض از مبدا خطی بترتیب  مثال :

 محور های مختصات را محاسبه کنید
 ...را محاسبه می کنیم xمقدار صفر را نسبت می دھیم  yبرای محاسبه طول از مبدا در معادله خط به راھنمایی : 
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 را بیابیم . x , yها را در یک دستگاه دو معادله دو مجهول حل کنیم و مقادیر برای پیدا کردن نقطه تقاطع دو خط متقاطع کافیست معادلات آننکته : 

 

 اصله دو نقطه نسبت به هم : ف

 
 در مثلث به اضلاع د اده شده را بیابید: CMطول میانه مثال: 

 

که با استفاده از مفهوم نقطه ی وسط یک پاره خط برای گاهی اوقات در صورت سوال از ما قرینه یک نقطه را نسبت به نقطه ی دیگر می خواهند :  ۱نکته

 داریم : Mنسبت به نقطه  Aپیدا کردن قرینه نقطه 
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 : با توجه به منصف بودن اضلاع داریم ABCDدر متوازی الاضلاع :  ۲نکته
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لع مثلث به یک فاصله است و همچنین اگر از مرکز ثقل به سه راس مثلث خطوطی رسم کنیم مثلث اولیه مرکز ثقل مثلث نقطه ایست که از سه ض:  ۱نکته

 .به سه مثلث کوچکتر تبدیل می شود که مساحت هر یک از این سه مثلث هم مساحت برابر یک سوم مساحت مثلث اولیه می باشد

 

 به روش زیر عمل می کنیم : را از خط داده شده محاسبه کنید A اگر از ما خواستند فاصله نقطهفاصله یک نقطه از یک خط : 

 

 فاصله دو خط موازی نیز بکمک فرمول زیر محاسبه می شود:

 حواسمان باشد برای استفاده از این فرمول ابتدا باید ضرایب 
a , b  در دو خط به کمک ضرب یا تقسیم عددی با هم برابر شوند 
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راھنمایی: ابتدا شکل را رسم می باشد را محاسبه کنید.  y=2xگذشته و مرکز آن روی خط به معادله  (1 , 3)  ,  (0 , 0)شعاع دایره ای که از دو نقطه ی ال : مث

را با ھم مقایسه کرد؟ ... این فواصل چه نسبتی با ھم  Bو  Aکنیم با توجه به محل قرارگیری مرکز دایره آیا نمی توان  مختصات مرکز را با متغیر مجھول نوشته و فاصله آن از دو نقطه 

 دارند؟...

 

راھنمایی: ابتدا شکل  قرار  دارد کدام است؟ oxو ضلع دیگر آن بر محور   2y-x=4 و     y+x=2مساحت مثلثی که دو ضلع آن روی خطوطی به معادله مثال : 

یکدیگر  چه کمکی به ما می کند؟ و ھمچنین محل برخورد دوخط با محور طول ھا ؟  شکل را کامل کنید .... چه دستگاه مختصات را رسم می کنیم ، محل برخورد دو خط با 

  می بینید؟... 
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   است .از مبدا مختصات چقدر  Cباشد فاصله نقطه  BCوسط پاره خط  Aمفروضند اگر نقطه ی   B(3 , 0.5)و    A(2 , -1)دو نقطه به معادله مثال : 

 راھنمایی : ھیچ وقت از کشیدن شکل نا امید نشوید ....
 

 
 

می باشند ، مختصات  3y+4x=8  و   2y-3x=11راس یک متوازی الاضلاع است که دو ضلع آن منطبق بر دو خط به معادلات   A(6 , 7)نقطه مثال : 

  وسط قطر آن را بیابید.

 Aآیا در معادله دو خط صدق می کند؟ این یعنی چه؟ بکمک این یافته می توانیم بفھمیم که نقطه  Aداده شده موازیند؟ نقطه ی  راھنمایی : ابتدا شکل را رسم می کنیم آیا دو خط
وی کدام راس متوازی الاضلاع قرار دار د...  ر

 

 

قطع  Rامتداد ضلع کوچکتر را در نقطه  و مبدا مختصات ، راس های یک مثلث اند اگر عمود منصف ضلع بزرگتر P(4 , 0)و   Q(1 , 2)نقطه های مثال : 

  کدام است؟ Rکند آنگاه فاصله نزدیکترین راس مثلث از نقطه 
 راھنمایی اگر بتوانبم معادله عمود منصف را بنویسیم سپس معادله کوچکترین ضلع مثلث ... شاید بتوانیم کاری بکنیم ....

 

 

  است . فاصله بین این دونقطه را بیابید. برابر  2x-3y= 5فاصله این نقاط از خط به معادله  قرار دارند که y=x-1دو نقطه روی خط به معادله مثال : 

 راھنمایی : آیا می شود مختصات دو نقطه را پارامتری نوشت؟ و در فرمول فاصله نقطه از خط قرار داده ؟....
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